

वर्ष 64 अंक 111 पृष्ठ 12+4=16

भोपाल, गुरुवार 14 जनवरी, 2021
पौष शुक्ल पक्ष 01, विक्रम संवत् 2077
महानगर मूल्य 3.50 रुपए

संक्षिप्त खबरें

बर्फ से टकराया विमान 233 यात्री बाल-बाल बचे



जम्मू, जेएनएन। श्रीनगर के अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर बुधवार को 233 यात्रियों से भरा इंडिगो का विमान का इंजन रनवे के अंतिम छोर में एक ओर जमी बर्फ से टकरा गया। इससे विमान में सवार सभी यात्री सुरक्षित में आ गए, लेकिन पॉपलट की सुझाव से एक बहुत बड़ा हादसा टल गया।

महाराष्ट्र के मंत्री पर मॉडल ने लगाया दुष्कर्म का आरोप

इंदौर, जेएनएन। शहर की एक मॉडल ने महाराष्ट्र के कददावर मंत्री धनंजय मुंडे पर दुष्कर्म और ब्लैकमेलिंग का आरोप लगाया है। शहर के पांश इलाके में रहने वाली मॉडल मुंबई में काम करती है, उसने मुंबई पुलिस कमिश्नर और महाराष्ट्र सरकार को शिकायत भेजकर कार्यवाही की मांग की है। जानकारी के मुताबिक शिकायतकर्ता रसकोर्स रोड पर रहती है, ■ शेष पृष्ठ 9 पर

पेट्रोल हुआ महंगा, भोपाल में कीमत 92.29 रुपए

भोपाल, व्याप्र. भोपाल में पेट्रोल के दाम 92.29 रुपए प्रति लीटर के नए उच्चस्तर पर पहुंच गए हैं। सार्वजनिक क्षेत्र की पेट्रोलियम कंपनियों ने पांच दिन के बाद इंधन कीमतों में बुधवार को फिर बढ़ोतरी की। पेट्रोलियम विपणन कंपनियों की मूल्य अधिसूचना के अनुसार पेट्रोल और डीजल दोनों के दाम 25-25 पैसे प्रति लीटर ■ शेष पृष्ठ 9 पर

प्रदेश के तीन शहरों में हवाई मार्ग से पहुंचे वैक्सीन के 3.97 लाख डोज

भोपाल, जागरण संवाददाता। इंतजार की घड़ियां अब समाप्त हुईं, आमजन को कोरोना से बचाने के लिए बनाई गई वैक्सीन की पहली खेप मध्यप्रदेश आ चुकी है। बुधवार को सबसे पहले भोपाल, फिर इंदौर उसके बाद जबलपुर में विशेष विमान से वैक्सीन पहुंची। मंत्र को पहले चरण के लिए जो वैक्सीन के डोज उपलब्ध कराए गए हैं, उनकी कुल संख्या 5,06,500 है। जबकि पहले चरण में चार लाख हेल्थ वर्कर को टीका लगाया जाना है। 16 जनवरी से देश में एक साथ टीकाकरण अभियान शुरू होगा। भोपाल में बुधवार सुबह 11:15 बजे इंडिगो का विशेष बॉइंग विमान फ्लाइट नंबर 6ई662 वैक्सीन लेकर जैसे ही लैंड हुआ, एयरपोर्ट पर मौजूद सभी अधिकारी और कर्मचारियों में खुशी की लहर दौड़ गई। इस विमान से 94 हजार वैक्सीन डोज भोपाल पहुंचाए गए हैं।

राजाभोज विमानतल से वैक्सीन को स्पेशल वेन में लोड कर कोल्ड स्टोरेज सेंटर तक पहुंचाया गया। यहां से भोपाल संभाग के विभिन्न जिलों को वैक्सीन वितरित की जाएगी। प्रदेश में भोपाल के बाद इंदौर के विमानतल पर वैक्सीन पहुंची। बुधवार शाम 4:25 बजे इंडिगो का विशेष विमान नंबर 6ई5372 कोरोना वैक्सीन के 1,52,000 डोज लेकर पहुंचा। यहां एयरपोर्ट अथॉरिटी के साथ स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों ने वैक्सीन को रिसीव किया और स्पेशल वेन में लोड करवाकर रवाना किया। इंदौर संभाग में करीब 80 हजार हेल्थ वर्कर हैं, जिन्हें पहले चरण में वैक्सीन दी जाएगी। प्रदेश के तीसरे बड़े शहर जबलपुर में स्पेशल जेट का विशेष विमान वैक्सीन लेकर पहुंचा। यहां 13 बड़े बॉक्स में वैक्सीन के कुल 1,51,000 डोज पहुंचाए गए हैं। जबलपुर संभाग के सभी जिलों में लगभग अरसी हजार हेल्थ वर्कर को वैक्सीन दी जाएगी।

भोपाल में कोरोना टीके को टीका



भोपाल के जेपी अस्पताल में कोरोना टीके के बाक्स के ऊपर तिलक और स्वास्तिक बनाकर स्वागत किया गया।

भारत बायोटेक की कोवैक्सिन की भी डिलीवरी शुरू

नई दिल्ली, जेएनएन। सीरम इंस्टीट्यूट की कोविशील्ड के एक दिन बाद भारत बायोटेक की कोवैक्सिन की भी डिलीवरी शुरू हो गई है। कोवैक्सिन की पहली खेप बुधवार सुबह 6.40 बजे एयर इंडिया की फ्लाइट से हैदराबाद से दिल्ली भेजी गई। दिल्ली के अलावा बंगलुरु, चेन्नई, पटना, जयपुर, लखनऊ, रांची, कुरुक्षेत्र, कोच्चि समेत 11 शहरों में इसकी पहली खेप पहुंच गई है। एयर एशिया की फ्लाइट से कोवैक्सिन के 60 हजार डोज सुबह 11 बजे जयपुर पहुंचे। कोवैक्सिन की पहली खेप बुधवार सुबह 9.02 बजे विशेष विमान से रांची एयरपोर्ट पहुंची। यहां से इन्हें नामकुम स्थित स्टेट वेयर हाउस पहुंचाया गया। पहली खेप में झारखंड को 16 हजार 200 वायल्स (शीशियां) मिले हैं। कोविशील्ड की दूसरी खेप बुधवार सुबह बाय रोड पुणे से सूरत पहुंची। इसमें 93 हजार 500 डोज हैं। पुणे के सीरम इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया से भेजी गई कोविशील्ड वैक्सीन की पहली खेप बुधवार को मुंबई पहुंची। इस खेप में 1.39 लाख डोज हैं। यहां निगम के अधिकारियों ने वैक्सीन की पूजा की। इन्हें परेल स्थित एफ-साउथ वाई कार्यालय में रखा गया है।

आज ग्वालियर में सड़क मार्ग से पहुंचेंगे 1 लाख 9 हजार 500 वैक्सीन के डोज देश में 16 जनवरी से शुरू होगा टीकाकरण का महाअभियान

सीरम इंस्टीट्यूट ने जारी की फैक्टशीट

भारत के लिए कोविशील्ड वैक्सीन बना रहे सीरम इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया ने फैक्टशीट जारी की है। इसमें उसने इस वैक्सीन के फायदे और सामान्य साइड इफेक्ट्स के बारे में बताया है, ताकि इसे लेकर जो भी सवाल किसी के मन में हैं, उसका जवाब दिया जा सके। फैक्टशीट में कहा गया है कि कोविशील्ड कोरोनावायरस को रोकने के लिए बनी एक वैक्सीन है, जिसे भारत में ड्रग रेगुलेटर ने 18 वर्ष से अधिक आयु के लोगों को लगाने की सीमित मंजूरी दी है।

- सामान्य साइड इफेक्ट (10 में से 1 व्यक्ति में दिखे)**
- इंजेक्शन जहां लगा था वहां दर्द, गर्माहट, सूजन या घाव, लालिमा। तबीयत ठीक नहीं लगना। थकान महसूस होना (कमजोरी)। कंपकंपी या बुखार महसूस होना। सिरदर्द। जोड़ों में दर्द या मांसपेशियों में दर्द। इंजेक्शन लगने की जगह पर गांठ बनना। बुखार। फ्लू जैसे लक्षण- तेज बुखार, गले में खराश, बहती नाक, खांसी या कंपकंपी। ■ शेष पृष्ठ 9 पर
- डॉक्टर को क्या बताना है?**
- क्या आपको किसी दवा, फूड, किसी वैक्सीन या कोविशील्ड वैक्सीन में शामिल किसी कम्पोनेंट से एलर्जी है?
 - क्या आपको बुखार है?
 - क्या आपको खून बहने से जुड़ा कोई डिसेऑर्डर है या आप खून पतला करने की दवा ले रहे हैं?
 - क्या आप ऐसी कोई दवा ले रहे हैं, जो आपके इम्यून सिस्टम को प्रभावित करती है?
 - क्या आप गर्भवती हैं?
 - क्या आप बच्चे को स्तनपान करा रही हैं?
 - क्या आपको इससे पहले कोई कोरोना वैक्सीन लगी है?

पीएम मोदी 16 को लॉन्च करेंगे टीकाकरण अभियान

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 16 जनवरी को देश में कोरोना वायरस के खिलाफ टीकाकरण के महाअभियान की शुरुआत करेंगे। इसी के साथ प्रधानमंत्री मोदी को-विन ऐप को भी लॉन्च करेंगे। 16 जनवरी यानी शनिवार से पूरे देश में कोरोना के खिलाफ टीकाकरण का कार्यक्रम शुरू होगा।

जन प्रतिनिधियों को चेतावनी

टीकाकरण अभियान से पहले ही प्रधानमंत्री मोदी ने स्पष्ट कर दिया कि पहले चरण में जिन तीन करोड़ लोगों को टीका लगना है, उनमें स्वास्थ्यकर्मी और फ्रंटलाइन वर्कर्स शामिल हैं। इसमें जन प्रतिनिधि समेत कोई भी छलांग लगाने की कोशिश न करें। मोदी ने सभी सांसदों और विधायकों को प्राथमिकता के आधार पर टीका लगाने के प्रस्ताव को यह कहते हुए ठुकरा दिया कि यह लोगों को बहुत बुरा संकेत देगा।

जहरीली शराब पीने से मरने वालों की संख्या 21 हुई

मुरैना के कलेक्टर व एसपी हटाए गए, एसडीओपी भी हुए निलंबित

कार्तिकेयन कलेक्टर और सुनील पांडे नए एसपी बनाए गए

भोपाल, नगर प्रतिनिधि। मध्यप्रदेश के मुरैना जिले में जहरीली शराब पीने से मरने वालों की संख्या 21 हो गई है। गंभीर रूप से बीमार 20 लोगों का मुरैना और ग्वालियर के अस्पताल में इलाज चल रहा है। इस लापरवाही की गाज कलेक्टर अनुराग वर्मा और एसपी अनुराग सुजानिया पर गिरी है। दोनों आला अफसरों को जिले से रुखसत कर मंत्रालय और पीएचक्यू पदस्थ किया गया है। एसडीओपी जौरा सुजीत भदौरिया को निलंबित कर दिया गया है। डिंडोरी कलेक्टर ■ शेष पृष्ठ 9 पर

आरोपियों पर दस-दस हजार रुपए का इनाम घोषित

पुलिस ने मामले में एक दिन पहले आईपीसी की धारा 304 (गैर इरादतन हत्या) और आबकारी अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया था। मामले में सात आरोपियों की पहचान कर ली गई है। इनमें गिरांज कियार, राजू कियार, पप्पू पंडित, कल्ला पंडित, रामवीर तेली, प्रदीप तेली और मुकेश कियार शामिल हैं। आरोपियों पर गिरफ्तारी के लिए दस-दस हजार रुपए का इनाम घोषित किया गया है।

माघ मेला आज से इस बार महज 675 हेक्टेयर क्षेत्र में लगाया गया मेला

कोरोना रिपोर्ट निगेटिव आने पर ही मिलेगी देश के सबसे बड़े प्रयागराज माघ मेले में एंट्री

नई दिल्ली, जेएनएन। प्रयागराज में साधना, समर्पण और संस्कृति के पर्व माघ मेला की शुरुआत गुरुवार को सूर्य के उत्तरायण होने के साथ मकर संक्रांति से हो रही है। कोरोना काल में यह देश का सबसे बड़ा मेला है। इसमें लाखों श्रद्धालु संगम तट पर आस्था की डुबकी लगाएंगे। पहले 2500 हेक्टेयर क्षेत्रफल में बसाया गया था मेला, जो छह सेक्टर में था। इस बार महज 675 हेक्टेयर में मेले का आयोजन किया गया है। जिसे 5 सेक्टरों में बांटा गया है। इस बार मेले में हर श्रद्धालु को अपनी कोरोना टेस्ट रिपोर्ट लानी होगी। घाटों पर सोशल डिस्टेंसिंग के साथ स्नान की व्यवस्था की गई है। सुरक्षा और संक्रमण के खतरों को देखते हुए महिला हेल्प डेस्क और कोरोना हेल्प डेस्क बनाई गई है। संगम तट पर हर साल लगने वाले माघ मेले में करोड़ों श्रद्धालु आते हैं। तत्करीबन 5 लाख साधु संत और श्रद्धालु टाई अस्थाई निवास बनाकर मकर संक्रांति से महाशिवरात्रि तक रहते हैं, जिन्हें कल्पवासी कहा जाता है। लेकिन, इस बार माघ पूर्णिमा तक ही कल्पवास की पट्ट दी गई है। ऐसे में कोरोना काल में भीड़ को नियंत्रित करना

ये है कोरोना से बचने की तैयारी

- मेला क्षेत्र में 6 बूथों पर कोरोना एंटीजन और आरटी-पीसीआर टेस्ट होगा।
- 20 मोबाइल परीक्षण वेन लगाई जाएंगी।
- 20-20 बेट कैंट दो अस्पताल त्रिवेणी सेक्टर और चार अस्पताल में गंगा सेक्टर में बने हैं।
- संक्रमितों की पहचान के लिए 100 टीमें छेप दू डोर जांच करेंगी।
- मेले में प्रवास के दौरान सभी कल्पवासियों का तीन बार एंटीजन टेस्ट कराया जाएगा।
- मेले के 16 प्रवेश मार्गों में धर्मल स्कैनिंग की व्यवस्था कर दी गई है।

प्रमुख स्नान

- 14 जनवरी मकर संक्रांति
- 28 जनवरी पौष पूर्णिमा
- 11 फरवरी मौनी अमावस्या
- 16 फरवरी वसंत पंचमी
- 27 फरवरी माघ पूर्णिमा
- 11 मार्च महाशिवरात्रि

और सभी श्रद्धालुओं को सुरक्षित पर वापस भेजना मेला प्रशासन के लिए सबसे बड़ी चुनौती है। इस बार माघ मेला कोविड-19 गाइडलाइन के अनुसार कराया जा रहा है। इसलिए श्रद्धालुओं, कल्पवासियों और साधु-संतों को कोविड की निगेटिव जांच रिपोर्ट के आने के बाद मेले में प्रवेश मिलेगा।

48 हजार करोड़ रुपए में खरीदे जाएंगे 83 तेजस फाइटर जेट

नई दिल्ली, जेएनएन। चीन और पाकिस्तान से सीमा विवाद के बीच केंद्र सरकार ने इंडियन एयरफोर्स के लिए 83 तेजस फाइटर जेट खरीदने की मंजूरी दे दी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट कमेटी ऑन सिक्योरिटी (सीसीएस) की बैठक में यह फैसला लिया गया है। ये सभी फाइटर जेट हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल)

तैयार करेगी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने सोशल मीडिया पर इसकी जानकारी दी। उन्होंने लिखा, ये डील देश के लिए गेम चेंजर साबित होगी। रक्षा के क्षेत्र में मैनुफैक्चरिंग को मजबूती मिलेगी। लाइट कॉम्बैट एयरक्राफ्ट (एलसीए) तेजस फाइटर तैयार करने के लिए एचएएल ने नासिक और बंगलुरु में सेटअप तैयार कर लिया है। रक्षा मंत्री ■ शेष पृष्ठ 9 पर

श्रद्धेय स्वर्गीय श्री गुरुदेव गुप्त

101 वीं जयंती पर पुण्य स्मरण

वे लोग जो राष्ट्र स्वतंत्रता का हौसला रखते हैं,

वे पथ प्रदर्शन, ज्ञान यज्ञ और जन जागरण का संबल भी धारण करते हैं।

आपको हमारा शत शत नमन

हम सबके प्रेरणा स्रोत

श्रद्धेय स्वर्गीय श्री गुरुदेव गुप्त

14 जनवरी, 1919

स्वतंत्रता संग्राम सेनानी

संस्थापक: दैनिक जागरण समाचार पत्र समूह

ओजस्वी पत्रकार, शिक्षाविद एवं पूर्व सांसद

म.प्र. शासन द्वारा गुरुदेव गुप्त मार्ग भोपाल पर स्थापित श्रद्धेय श्री गुरुदेव गुप्त जी की विशाल कोंय प्रथिमा सदैव जन मानस को प्रेरित करती रहेगी।